

抗震救灾 众志成城

川豫
连心

- 河南9家公益组织发倡议书,民间捐款也要公示
- 最大年龄伤员张仕秀老人手术顺利病情稳定

河南公益组织倡议公示民间捐款

组织捐款的单位和组织应公布钱款去向

□ 晚报记者 孙娟

本报讯 在审计部门介入民政部门、慈善机构等官方部门,审计抗震救灾款项的同时,民间企事业单位、城乡社区及民间组织也在大规模开展抗震救灾募捐活动,那么这些钱款该如何监管呢?昨日,河南9家公益组织发布倡议书,倡议组织了捐款的单位和组织公示捐款账目及去向。这些公益组织称,他们发布这个《倡议书》,目的是为了促使民间捐款加强自律,使得赈灾捐款活动能够更加规范有序。

汶川大地震发生后,很多企事业单位、城乡

社区、民间组织、网站都组织了捐款,这体现出了我国人民高度的爱国热情和“一方有难、八方支援”的社会主义人道主义精神。

“但是,捐款过程中也出现了很多不规范的现象”,据河南公益人士陆军介绍,“通过我们河南的一些公益组织的了解,一些企事业单位,收到的员工捐款,既没有登记,也没有公示;对于捐款的去向,既没有说明,也没有公布。这些行为,显然是不规范的。”随后,记者采访了一位私企工作人员小曹,他也深有同感:“我们捐助者把钱捐出去了,但单位把钱又捐给了谁?捐出了多少?这些都需要有一

个公开透明的公示。”

在这份题为《倡议组织了赈灾捐款的单位和组织公示捐款账目及捐款去向》的倡议书中,这些公益组织写道:“随着赈灾捐助活动的不断进展和深入,捐助的过程需要规范、公开、透明等问题也凸现了出来。社会运行的经验和规则告诉我们:没有规范的程序、公开的账目和透明的去向,必然有混乱出现。”

这9个公益组织倡议:“所有组织了募捐活动的企事业单位、城乡社区、民间组织,请公示你们募集到的捐款总额和相关的明细账目!并请公示你们募集到的捐款的去向,公示相关

接收机构的收据证明!”

《倡议书》中还建议,了解到捐款不规范情况的市民应投诉到监管部门,也应督促自己所在的单位做到这一点,因为人们的每一份爱心和善举,都不能不被辜负!

据了解,发起这份《倡议书》的9家河南公益组织是:益仁平中心郑州办公室、自然之友河南小组、郑州你我健康服务中心、河南义工联合会、河南省慈善总会法律援助办公室、河南翡翠星工作组、绿意中原(河南省大学生绿色文化交流中心)、河南公益先锋工作组、河洛志愿者协会。

在川奋战 21 天,郑州特警移师江油

疏散唐家山堰塞湖附近 4000 余名滞留居民

跋涉 1200 公里,我市第二批 100 名赴川抗震救援特警未来得及休息,便立即在目的地四川省江油市火速投入新的救援工作。昨日 11 时 15 分,他们与先期到达的首批特警会师后,蹲在驻地匆匆吃了点东西,便立即投入战斗。

晚报前线记者 吴泳 通讯员 朱乾坤/文
晚报记者 吴泳/图



昨日下午,江油市青莲镇,一名郑州特警正在废墟旁守护安全,及时疏散灾区群众。

奉命转战重灾区江油展开新救援

昨日 11 时 15 分,我市特警乘 30 余辆抗震救援车辆,在日夜跋涉多日后,终于抵达江油市。这些救援车包括多功能依维柯警车、大型野外炊事车等,队员们均携带 18.4 毫米、38.4 毫米等多种防暴枪,以及 30 多公斤的装备。

车队刚抵达驻地停好,前线特警负责人李幼夫便火速召集各大队负责人,紧急部署救援计划。此前的 6 月 1 日,一直坚持在四川抗震前线的首批特警 100 人,奉命转战到重灾区江油市开展新的救援。

李幼夫介绍,此次转战江油,是奉公安部指令,目前,我市特警已在四川前线持续奋战了 21 天。我市特警正在江油全面展开救援工作,这些工作包括:迅速疏散唐家山堰塞湖附近滞留的部分居民;安全保护江油市众多的珍贵文物;和当地民警一起全面展开 24 小时无缝隙巡逻、全力维护社会治安;按当地 110 指令火速接处警;配合当地民警保护重点要害部门。同时,我市特警还作为公安部抗震救援前线指挥部的一支机动部队,随时都会接受新的特殊任务。

疏散唐家山泄洪区 4000 余名群众

已在当地救援了 3 天的特警们介绍,江油市是地震的重灾区之一。在市区,尽管大部分房屋未出现倒塌,但多数都已成为危房,一发余震,随时可能倒塌。该市公安局、110 指挥中心、市区 8 个派出所中的 7 个,经过地震目前

均出现严重垮塌和裂缝,民警们只好在临时帐篷里坚持办公。

“刚到江油时,当地民警和居民的生活还比较困难。5 月 28 日,该市每个民警 1 天只能分到 1 瓶 500 毫升瓶装水。”救援江油的我市特警介绍,目前,随着交通的进一步恢复和救灾物资源源不断地流入,居民和民警的生活有很大改善。

地震发生后,江油市居民遇难近 400 人,受伤 9000 余人。由于大部分房屋均成危房,当地城乡居民均在防震帐篷中居住。

该市附近的唐家山已形成堰塞湖,附近群众急需转移,李幼夫介绍,他们在当地政府指挥下,已和当地民警、解放军成功疏散了青莲镇、九岭镇、香水乡等多个乡镇的大部分居民。6 月 1 日至今,我市特警共成功疏散 4000 余名附近居民。居民们均被安置在附近地势较高的安全安置点。

“最早的疏散是在 10 多天前。现在一些居民见大水迟迟没来,纷纷偷偷跑回家,而堰塞湖的危险随时都存在。”负责九岭镇大宝村安全疏散的特警赵利杰说,居民们记挂着家里的禽畜、庄稼和家什,总不时跑回来。可大部分民居都成为危房,再加上犹如定时炸弹的堰塞湖,特警们不得不按照当地政府的要求,在各村各路口设卡点 24 小时执勤,劝导乡亲们回到安全地点。

截至记者发稿时,200 余民警仍在各疏散哨卡、江油街头、重点单位等岗位恪尽职守。

地震伤员在郑州

年龄最大的伤员
85 岁张老太病情稳定

昨天上午,第三次截肢手术顺利的张仕秀老人躺在武警河南总队医院无菌病房中卧床休息,老人透过玻璃门向记者点头微笑示意。截至目前,这位我省收治的年龄最大的震区伤员病情稳定。

今年 85 岁的张仕秀老人因在地震中倒塌的楼体压断小腿,在四川广元做了两次截肢手术,左腿小腿从膝盖以下全部截除。自 5 月 25 日老人被转运河南治疗,入住武警河南总队医院,经检查,老人第二次截肢创面严重感染,必须尽快进行第三次截肢。医院于 6 月 1 日上午为张仕秀老人做了第三次截肢手术。

张仕秀的女儿托记者转告所有关心老人的市民,老人现在精神状态不错,胃口也很好,请大家放心。昨天下午,武警河南总队总队长陈进平、政委刘生辉来到武警河南总队医院看望震区的伤员和家属。 晚报记者 马燕

救灾动态

我省卫生防疫队“换防”
第二组专家抵达北川

昨日,记者从省卫生厅获悉,由省疾控中心副主任王哲带队的一支 10 人分队已经抵达北川县禹里乡,接替一直奋战在这里的河南援川抗震救灾卫生防疫救援第一纵队的任务。而自 5 月 16 日进入北川县的第一纵队,暂时换防休整。

河南援川抗震救灾卫生防疫救援第一纵队,由省疾病预防控制中心副主任许汴利带领的 9 名疾控专家组成。他们从 5 月 16 日进入北川县城到 5 月 23 日奉命撤出,是第一批进入北川,最后一批撤出县城的专业卫生防疫队伍。5 月 26 日,他们再次奉命乘坐直升飞机到达北川县禹里乡开展卫生防疫工作,是进入该重灾区唯一一支专业卫生防疫队。连日来,他们冒着山体滑坡等危险,背着消毒杀虫器械、药品和卫生宣教资料,每天徒步 4 个多小时,翻越两座山,到工作地开展卫生防疫和卫生宣教工作。目前,由省疾病预防控制中心副主任王哲率领的一支 10 人分队已到达禹里乡,接替第一纵队的工作任务。

截至 6 月 2 日,河南省卫生防疫救援队共出动卫生防疫队员 2530 人次,出动车辆 376 台次,使用药品 60596 公斤。

晚报记者 邢进

河南援建安县 500 套净化水装置
安置点居民吃水不难了

6 月 2 日上午,四川安县黄土镇的北川群众安置点里,一位小姑娘正在自来水前洗头发(如图)。随着河南省援建灾区的 500 套净化水装置安装到位投入使用,灾区群众的用水逐步恢复了正常。

记者在安县受灾最严重的茶坪乡看到,安置点里居民已经可以使用简易的自来水洗衣服、洗头,很多居民还使用简易的厨具做些热食来吃。安县人民医院的主任负责茶坪乡安置点的卫生医疗防疫工作,他介绍说,河南援建队建设的净化水装置彻底解决了居民生活用水问题,水量供应充足。 晚报记者 王梓文/图

